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Patienten-
information
Allgemeine Informationen 
aus unserer Klinik

Leistungsprofil der Klinik 
für Anästhesie und Intensivmedizin:

-	 Durchführung aller gängigen 
	 Allgemein- und Regionalanästhesieverfahren
-	 Anästhesiesprechstunde
-	 Postoperativer Schmerzdienst
-	 Schockraumteam
-	 Intensivtherapie 
-	 Reanimationsteam für das gesamte Klinikum
-	 Bei hirntoten Patienten ggf. Durchführung 
	 einer Organspende in Zusammenarbeit mit der 
	 Deutschen Stiftung Organtransplantation (DSO)
-	 Besetzung des Notarzteinsatzfahrzeuges am Klinikum

Postoperative
Schmerztherapie 
mittels 
Schmerzpumpe

Intensivmedizinische 
Betreuung 
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Klinik für
Anästhesie und Intensivmedizin

Operative Eingriffe sind ohne moderne Anästhesie un-
denkbar. Fühlen Sie sich möglicherweise bei diesem Thema 
unwohl? Sie kennen die genauen Abläufe nicht und es 
verunsichert Sie, die Kontrolle über den eigenen Körper 
zu verlieren? Tatsächlich sind diese Ängste unbegründet. 
Die Klinik für Anästhesie und Intensivmedizin am Klinikum 
Bad Salzungen steht für individuelle Aufklärung, Fach-
kompetenz, bedarfsorientierte Begleitung und aufrichtige 
Kommunikation.

Die moderne Anästhesie hält eine Vielzahl ganz unter-
schiedlicher Verfahren bereit. Das Team der Klinik für 
Anästhesie und Intensivmedizin am Klinikum Bad 
Salzungen wird gemeinsam mit Ihnen versuchen, die 
schonendste und verträglichste Möglichkeit individuell 
herauszufinden.

Wichtig für unsere Patienten: 
Als schmerzarmes Krankenhaus versuchen wir stets, 
Schmerzen, die in Folge einer Operation auftreten können, 
bereits im Vorfeld zu bekämpfen. Details dazu besprechen 
wir mit Ihnen in einem ausführlichen Beratungsgespräch.
Neben der Anästhesie behandelt die Klinik auch die

Intensivpatienten der verschiedenen Abteilungen. Auch 
dabei gilt: Die individuelle, ganzheitliche und umfassende 
Betreuung steht an erster Stelle – damit Sie sich gut auf-
gehoben und begleitet fühlen. Hier gibt es keine anonyme 
Apparatemedizin, sondern eine an ethischen Grundsätzen 
orientierte Therapie mit einem über das übliche Maß weit 
hinausgehenden medizinischen, technischen und pflegeri-
schen Aufwand. 

Gerade die Intensivmedizin stellt uns häufig vor ethische 
Fragestellungen. Um diese gemeinsam mit weiteren 
kompetenten Kollegen zu erörtern und eine Therapie-
entscheidung im Sinne des Patienten und der Ange-
hörigen treffen zu können, steht uns das Ethikkomitee
zur Verfügung. 

Mit Angehörigen von Intensivpatienten wird ein enger 
Kontakt gepflegt, es steht fast immer ein ärztlicher An-
sprechpartner für Fragen und Auskünfte im Rahmen der 
gesetzlichen Möglichkeiten zur Verfügung. 

Klinik für Anästhesie 
und Intensivmedizin
10 Betten 

Chefarzt: Dr. med. Marcel Kunde
Facharzt für Anästhesiologie 
Zusatzbezeichnung „Spezielle  
anästhesiologische Intensivmedizin“
Zusatzbezeichnung „Notfallmedizin“

„Bei uns steht 
der Mensch 
im Mittelpunkt.“ Die Versorgung lebensbedrohlich erkrankter und verletz-

ter Patienten ist die originäre Aufgabe des Notarztes im 
Rettungsdienst. Die Klinik für Anästhesie und Intensiv-
medizin beteiligt sich mit der täglichen Gestellung von 
Notärzten zur Absicherung des Rettungsdienstes im 
südlichen Wartburgkreis.

Aufklärungsgespräch in der Anästhesiesprechstunde

Im Aufwachraum: 
Überwachung der Vitalparameter nach der Operation


